# 大灣區同心協力 邁向更美好未來

第十五屆全國運動會火炬傳遞昨日 在香港、澳門、廣州、深圳四個城市同 步舉行,這是全運會歷史上首次跨境火 炬傳遞,也是全運會火炬首次在港澳傳 遞。從深圳蓮花山公園的火炬傳遞啟動 儀式,到香港、澳門、廣州的同步起 跑,四座城市以火炬為紐帶,共同演繹 了「激情全運會,活力大灣區|的生動 一幕。而在一棒棒火炬接力中,香港市 民看到的不僅是協力同心的灣區精神, 更是香港融入國家發展大局、展現更大 作為的時代機遇。

香港各界對火炬傳遞並不陌生,當 年北京奧運火炬在港傳遞時的一幕,至 今令人難忘。但作為全運會主要賽區舉 行這樣的活動,還是第一次,與穗深澳 同步舉行,更可以說是「別開生面」。 從香港啟德體育園到澳門大三巴牌坊, 從廣州鎮海樓到海心沙,從深圳蓮花山 公園到前海深港現代服務業合作區,四 個城市的標誌性地點,共同串起了一條 連綿不息之路。

這是一次展示三地獨特魅力的傳 遞。在香港,傳遞融合跑步、渡輪、巴 士三種方式,串起添馬公園、金紫荆廣 場、文化中心等著名景點, 「海陸空全 方位展示香港魅力|。50位火炬傳遞手 數族裔、義工及青年,充分體現「多元 共融 | 理念。四座城市中來自各行各業 的200棒火炬手,「你中有我、我中有 你」,手擎「綻放」,穿過三地四城地 標,把嶺南文化、山海風情、潮流時尚 和現代都市串聯成為一幅流動的畫卷。

這是一次展示灣區發展成果的傳 遞。十五運會火炬的「源火」採自南海 1500多米深的海底,通過太陽能引燃可 燃冰的方式獲取。火炬傳遞則應用了智 能機器人、無人駕駛汽車、低空飛行器 等進行火炬傳遞或串聯路段, 凸顯大灣 區作為國際創科中心的產業優勢,展示 科技與體育的深度融合。正如署理行政 長官陳國基表示,火炬傳遞三地同日啟 動,不單是一項創舉,更充分展現粤港 澳大灣區的獨特優勢,三地同心協力,

這是一次增強港人發展信心的傳 遞。昨日有大量市民和遊客沿途觀看打 氣。尖沙咀天星碼頭一帶人頭湧湧,啟 德體育園附近的打氣區人山人海,揮舞 國旗與區旗、呼喊口號,為火炬手加油 鼓勁。多間學校安排學生到場見證,有 老師表示,從火炬傳遞的過程,可以感 受體育精神,更能增強學生的國民意

識、增強對大灣區發展的認識。

當前的香港正處在邁向由治及興的 新階段,各項國際排名持續創出新高, 國際資金、高端人才不斷聚集,發展欣 欣向榮。日前出台的國家「十五五」規 劃建議強調, 「支持港澳更好融入和服 務國家發展大局一、「發揮港澳背靠祖 國、聯通世界獨特優勢和重要作用,鞏 固提升香港國際金融、航運、貿易中心 地位」,為香港發展賦予了更大的動 能。而第八屆立法會選舉正如火如荼進 行,將為推動香港把握發展機遇,奠定 更堅實的基礎。在這個時機香港參與舉 辦全國體育盛事,意義重大。

即將舉辦的十五運會,不僅僅是一 次體育盛事,更是人文盛事、發展盛 事;火炬傳遞既是歷史與現實的交匯, 也是現實為未來的註解,從中可以看到 粤港澳大灣區光明的前景。正如十五運 會和殘特奧會組委會相關負責人表示, 這次火炬傳遞是對中華體育精神和奧林 匹克精神的精彩詮釋。熊熊燃燒的「源 火 | ,從深海走來,由灣區出發,廣泛 傳遞,生生不息,象徵着光明和希 望,傳遞着信心與力量,鐫刻着粵港 澳三地攜手同行、共築未來的光榮與

## ... 井水集

# 一呼百應

立法會選舉提名期進入最後 階段,參選人數持續攀升,選情 熱烈。自行政長官李家超呼籲市 民踴躍投票後,一呼百應,連日來 社會各界積極響應,紛紛以實際 行動推出鼓勵選民投票的舉措。

上周五信和集團率先行動, 昨日電訊盈科亦表示會提供有薪 投票假期,機管局強調會靈活調 整工作時間並安排交通接駁,馬 會亦表明會利用場地資源廣泛宣 傳。還有衆多民間組織、社會團 體等,也都以各種方式鼓勵選民 踴躍投票。這些具體的舉措,既 展現了各界的責任感與高度的公 民意識,也體現了對新選舉制度

連日來,特區政府全體出 動,利用每個場合呼籲選民投 幕:「五光十色」的參選人立場 招| ○自保安局推出「擸髮」短 片後,房屋局亦以「票箱家族」 的三位吉祥物「紅小寶」、「藍 小寶」與「白爺爺」製作短片, 通過生動活潑的方式宣傳選舉; 未來還會與「幸福家族」一同走

鼓勵大家 「投入選舉,共創未 來 | 。民政及青年事務局亦組織 了多個青年團體及地區「三 會 | ,在全港18區共開設逾80個街 站接觸選民。

截至上周六,選管會已收到 148份參選提名表。連日來可見, 參選者包括了商界精英、社福組 織成員、中學校長、KOL,當中 許多人都是業內享負聲譽的人 士。與過去按政黨或政治立場揀 人不同,今次選民需要真正透過 參選人各自的政綱、能力作出選 數,才能證明自己比其對手優 勝,取得選民的信任。

在這場關乎香港未來的重要 選舉中,各界看到令人欣慰的一 心;選民從香港整體利益的大局 出發,以「當家人」的責任感踴 躍參與;社會各界不再以立場定 意向,而是積極助力、協同保障 是香港由治及興進程中的寶貴財

## 火炬手難掩興奮:在港傳遞意義重大

# 全運聖火為運動員帶來力量與希望

第十五屆全國運動會香港賽區火炬傳遞 活動昨日圓滿結束,除了引起香港社會各界 的熱烈反響外,亦為參與聖火傳遞的50位跑 手留下難忘的記憶,不少跑手對火炬的重量 感到驚訝,部分跑手坦言感到緊張。

其中,作為首棒火炬手的中國香港乒乓 球名將黃鎭廷表示,對擔任首棒火炬手感到 興奮,希望可以為大家「開個好頭|。至於 最後一棒的女重劍手佘繕妡,她認為末棒意 義重大,聖火代表力量與希望,希望所有參 賽運動員能享受比賽、圓夢全運。

大公報記者 朱家立



▲全運會火炬傳遞昨日在香港等四地舉行,50位火炬手一起締造這個歷史時刻。

大公報記者林少權攝

#### 第1棒

黃鎮廷:享受沿途市民打氣

(香港乒乓球運動員,世界級乒乓球手,曾於巴黎奧運混雙打入四強)

第一次成為全 運會火炬手,我感 到非常開心、非常 興奮,亦十分感謝 政府對我的信任。



之前我未曾想過可以做第一棒跑 手,希望可以「開個好頭」。雖 然傳遞路程不遠,但沿途有好多 市民、學生為我打氣,我非常享 受這段經歷。

## 第7棒

姚錦成:火炬比想像中重

(香港七欖名宿,曾兩奪亞運七欖

非常興奮能夠 成為全運會火炬 手,第一感受就是 覺得火炬比想像中 重。今次火炬傳遞



意義非凡,是大灣區 「史無前 例」的合辦全運賽事,我認為這 是一個好的開始,希望我們可以 將這種使命傳承下去,我亦會認 真珍藏這個火炬。

### 第50棒

佘繕妡:最後一棒 意義重大

(香港女子重劍運動員,連續兩屆世大 運女子重劍個人賽金牌得主)

作為最後一棒 火炬手,我有小小 緊張。此前收到通 知時我都感到十分 驚訝,但我都非常



享受,同時自己跑的是最後一棒 意義重大。我非常開心能夠點燃 火爐,聖火代表力量與希望,意 義非凡,希望所有運動員都能享 受比賽。

#### 第48棒

鄭兆康:組織得非常完美

(香港劍擊隊總教練)

這是我第二次 傳遞聖火,上次是 在2008年北京傷殘 特奧會,不過今次 在香港傳遞火炬,



是完全不同的體驗。我覺得今次 火炬傳遞一事組織得非常完美, 安排合理,讓我無需準備,所以 我都好享受這次經歷, 感謝全運 統籌辦的努力。

#### 第3棒

歐鎧淳:途經好多香港地標

(香港游泳女飛魚,曾經五度出戰

第一次做全運 會火炬手,我認為 是一段非常有趣的 體驗,而且火炬傳 遞是在香港舉行,



非常特別。今次傳遞路線亦非常 有特色,途經好多香港的地標、 景點。同持旗手相比,我認為傳 遞火炬能讓更多人參與其中,意 義必然非凡。

#### 第49棒

梁國成:好興奮 有些小緊張

(香港賽區義工大使,前香港男子籃球

1997年我曾經 以國際青年大使的 身份在國際大賽中 傳遞過火炬,但今 次在香港傳遞火炬

**意義更大,因為香港難得可以舉** 辦全運會,我自己都好興奮,亦 有些小緊張。身為義工計劃代 表,希望與其他義工一齊將這份 使命傳承下去。



▲信和集團主席黃永光擔任第38棒火炬手

【大公報訊】第十五屆全國運 動會香港賽區火炬接力傳遞活動昨 早舉行。火炬由政府總部出發,橫 跨維多利亞港,最終抵達啟德體育 園中央廣場。第38棒火炬手、信和 集團主席黃永光形容,能夠擔任全 運會火炬手,是莫大的榮譽,衷心 感謝中央政府和香港特區政府給予 他這個寶貴機會,也感謝組委會成 功籌辦這場盛事。

黄永光指出,早前得知第十五 屆全運會「源火」於2025年10月9 日在廣州點燃,火種取自深海「可 燃冰」,創下了全球體育運動史的 新紀錄——首次在深海海底直接獲 取「源火」,也讓世界看到粵港澳 大灣區的科技實力與創新底氣。火 種其後經廣東、香港、澳門傳遞, 最終匯聚到廣州開幕式上,這一象 徵,正是粤港澳大灣區團結融合與 力量的體現。

黄永光表示,國家主席習近平 早前宣布,中國將於2026年在深圳 主辦APEC會議。作為全球經濟增長 極,粤港澳大灣區再次迎來大發展 的機會,共同承辦全運會,明年還 將協同助力2026年APEC等國際盛 事。這些輝煌發展,印證了香港與 大灣區的國際地位,以及區域為全 灣 球舞台注入的蓬勃活力。



▲信和集團員工為運動員打氣。

品

研

實